

НА СМЕНУ!

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 39 (12928)

Среда, 25 февраля 1987 года

Цена 3 коп.

обсуди, съезд!

Меньше двух месяцев осталось до открытия XX съезда Ленинского комсомола. Какие проблемы он обсудит? Какие примет решения? Эти вопросы сегодня на устах у всех комсомольцев, многих молодых рабочих, служащих, инженеров, учащихся. Наши читатели в своих письмах делятся мыслями о состоянии дел в комсомоле, высказывают критические замечания, предлагают темы, которые могут обсудить делегаты съезда. Предлагаем вашему вниманию подборку таких писем.

ТУРПОХОД ВМЕСТО СУББОТНИКА

Как-то не чувствуется сегодня серьезности в решении вопроса: как будет перестраиваться идеологическая и идейно-воспитательная работа. Даже на XXV областной отчетно-выборной комсомольской конференции, судя по опубликованным тезисам доклада и отчету с главного собрания комсомольцев области, об этом упоминают лишь вскользь: «Перемены в общественной жизни требуют пересмотра идеологической работы, отказа от устаревших ее форм». А ведь уже год прошел с XXVII съезда КПСС, пора бы уже не только пересмыслить, а наметить конкретные меры и приступить к их выполнению. Ясно, что к этому сразу не были готовы. От устаревших форм отказались, а новые не успели разработать. Но надо уяснить, что готовых рецептов не будет, надо самим искать новые пути и методы проведения идеологической работы, с учетом современных требований.

У нас молодежь нередко

ОСВОБОЖДЕННЫЕ — ОТ ЧЕГО?

Считаем, что есть необходимость решить вопрос о сокращении непомерно раздутых штатов освобожденных комсомольских работников. А то сидят они до 40—50 лет в комсомоле, перебирают «входящие» и «исходящие», а сами уже давно забыли, какая из себя молодежь. Нам кажется, что вообще не должно быть освобожденных секретарей (или минимум), которые сидят в райкомах, горкомках, комитетах комсомола и перекладывают бумажки. Очень много «комов» и мало дела. Секретари должны учиться или работать рядом с рядовыми комсомольцами или постоянно общаться с ними, чтобы наши руководящие органы были в курсе всех происходящих в школах, техникумах, вузах, на производственных предприятиях. И секретари должны быть молодыми, дружелюбными, комсомольского возраста, до 28 лет.

Давайте обсудим. Может, следует строить нашу комсомольскую работу по принципу: лучше меньше, да лучше? Вот, например, большой вопрос — организация досуга. Есть у нас дискотеки, бары-мороженое, молодежные кафе. Но не всегда обслуживание и организация

отдыха в них высокого качества. А попробуй прийти с каким-нибудь вопросом в районный комсомол. К тем самым «освобожденным» избранным попробуй с просьбой или предложением прийти...

Мы не так давно попытались обратиться в Ленинский район, чтобы нам помогли достать (хоть когда-нибудь) путевку для отдыха лучшей комсомольской группе нашей школы. Мы даже не смогли найти человека в райкоме, который смог бы нам в этом помочь. Кстати, выяснилось, что только секретари комитета комсомола школы и еще кое-кто из комитета знают, как зовут первого секретаря райкома. Мы же его не знали по той причине, что никогда в глаза не видели.

Может, стоит ввести при избрании на должность секретарей райкомов, горкомов, обкомов комсомола собеседование всех комсомольцев района, города, области, которые они будут руководить? Чтобы мы, комсомольцы, знали наших вожakov в лицо, по имени, по делам.

Комсомольцы
10 «а» класса
средней школы № 17,
Свердловск.

На январском (1987 г.) пленуме ЦК КПСС подчеркивалось: «Обеспечить нам успех, да и победу. Курс апрельского Пленума ЦК КПСС. XXVII съезда мы обязаны проводить в жизнь последовательно и неуклонно, идти вперед и вести общество на качественно новый уровень развития».

Идет переоценка ценностей. Во главу угла ставится вопрос качества, престижа отечественной продукции, отечественных изделий всех отраслей промышленности, как на внутреннем рынке, так и на международном.

Реж

Центровой телевизор — приз трудовой эстафеты в честь XX съезда ВЛКСМ, объявленной в Режевском горком комсомола. В соревнование включились практически все комсомольско-молодежные коллективы предприятий и организаций города. Ежедневное подведение итогов свидетельствует: молодежь механического завода прочно удерживается в числе лидеров. Наиболее высокие результаты добились бригада токарей Веры Клевашевой из цеха № 3 и токарь цеха № 8 Ирина Перетягина.

Более тридцати человек трудятся на сооружении культурно-оздоровительного центра. Секретарь комитета ВЛКСМ Сергей Мокеров сообщил, что сооружение КОЦ — первая очередь молодежного жилого комплекса, строительство которого начнется уже в этом году. Тем самым молодежь механического завода намерены решить свои жилищные проблемы.

О. ЕРМОЛАЕВ.

Кировград

Комсомольско-молодежный коллектив отделочников Валентины Бызовой из ремонтно-строительного цеха медкомбината получил на днях немало благодарностей и добрых слов за отделку 100-квартирного жилого дома.

Девушки потрудились, как говорится, на совесть. Отменное качество, со вкусом подобранные цвета отделочных материалов, по мнению секретаря комитета ВЛКСМ Анатолия Лаева, — все это превратило новоселье в настоящий праздник для ста семей предпрятия.

О. ГОНЧАРОВ.

Североуральск

В понедельник, 23 февраля, труженики шахты «Черемуховская» производственного объединения «Севералбоструд» поздравил бригадира проходчиков Виктора Волосовеца с избранием его депутатом Верховного Совета РСФСР. Коллектив этот вот уже несколько лет стабильно трудится с опережением производственного плана. В честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

А. КСАНИН.



съезд ВЛКСМ

невысокий. Правда, лучше, чем у остальных бригад. Но перед металлургами стоит сегодня другая задача: даже в условиях гостриемии выйти на прежние рубежи. Для этого ребята осваивают смежные профессии, повышают профессиональное мастерство. Костя Еромасов, Виктор Полясов, Виктор Свиридов полагают: должно наступить отрезвление от процветания, когда работали все-таки ради высокого показателя, а не качества думали потом.

В цехах уже создаются группы качества, в которых будут заниматься и рабочие КМК Е. Шумана.

путевка на реконструкцию

ПО УСКОРЕННОМУ ГРАФИКУ

Первые шаги делает реконструкция на Качканарском горно-обогатительном комбинате. Напомним, комсомольские организации ГОКа, проектные и подрядные организации заключили между собой договор об организации соревнования по принципу «рабочей эстафеты». Слово парторгу реконструкции Николаю ЗАХВАТОВИЧУ:

На глазах растут этажи компрессорной станции, начаты земляные работы на сооружении станции пнеуможарогашения и электротехнического пристроя к корпусу цеха. Хотя по графику реконструкции на последнем объекте уже пора забивать сваи. Опаздываем.

Задерживает строителей неадекватность управления механизацией. Большие работы развернуты по подготовке монтажных площадок для приема и демонтажа оборудования. Первый пусковой комплекс технического перевооружения ГОКа, включающий одну обжитую машину и ряд вспомогательных объектов, должен быть введен в эксплуатацию в начале 1988 года. Но штаб разработал ускоренный график: поставить машину на службу к 7 ноября с тем, чтобы первая продукция была получена уже к 1 декабря. Этот график выполняется.

Какова степень участия молодежи города в мероприятиях реконструкции?

К сожалению, пока задачи перевооружения и реконструкции ГОКа не коснулись молодых качканарцев. А ведь эта стройка была объявлена ударной городской комсомольской. Но комсомольский штаб бездействует. Пока только «проектористы» включились в работу. Их возглавляет бригадир участка готовой продукции ГОКа Петр Тимошенко. Участники «КП» решили капитально отремонтировать старенькую фотолaboratory для того, чтобы обеспечить свои первые рейлы на объектах реконструкции ярким, живым, убедительным материалом.

Как решаются проблемы с обеспечением стройки материалами, комплектованием кадрами?

9 февраля заместитель министра черной металлургии СССР Л. К. Антоенко превратил в Качканар и подтвер-

дана ударной городской комсомольской. Но комсомольский штаб бездействует. Пока только «проектористы» включились в работу. Их возглавляет бригадир участка готовой продукции ГОКа Петр Тимошенко. Участники «КП» решили капитально отремонтировать старенькую фотолaboratory для того, чтобы обеспечить свои первые рейлы на объектах реконструкции ярким, живым, убедительным материалом.

Как решаются проблемы с обеспечением стройки материалами, комплектованием кадрами?

9 февраля заместитель министра черной металлургии СССР Л. К. Антоенко превратил в Качканар и подтвер-

весна — не за горами

Не лопата, а комбайн

Февральская поземка еще гуляет по снежному покрову полей, спрессованному крепкими морозами, но меты весны все ясственней. Недалек час начала предпоследней обработки почвы, поэтому сейчас очень важно, не теряя драгоценного времени, поставить всю технику на линейную готовность. В машинно-тракторной мастерской на центральной усадьбе совхоза «Первоуральский» с утра до позднего вечера оживленно.

Главный инженер хозяйства Валентин Георгиевич Дьячевский рассказывает:

Каждый механизатор у нас отвечает за свой агрегат, вот и стараются: смазывают все детали, подтягивают каждую гайку, красят на ружные части. Словом, относятся к делу по-хозяйски. К новому году отремонтировали всю почвообрабатывающую технику. Сейчас готовим уборочные и кормозаготовительные комбайны. Все тракторы планируем вывести на линейку готовности к 20 апреля.

Пожалуй, красноречивее всяких слов — сама техника, что выстроилась на машинном дворе. Под навесом стоят ярко-красные «Нивы», голубые кормоуборочные комбайны, тракторы ДТ-75, будто сейчас с конвейера. На отдельных площадках — культиваторы, сеялки, плуги, бороны. Все агрегаты прошли провер-

ку на качество. Моторы тракторов заблаговременно чистили, сняты приводные ремни, цепи, они хранятся на складе. Хозяйский подход к делу очевиден.

Обязанности заведующего МТМ исполняет молодой специалист Иван Кравцов. Он объясняет:

В мастерской действуют два ремонтных потока для колесных тракторов, по одному для гусеничной техники и грузовых автомобилей. Слесари вместе с механизаторами стремятся отремонтировать агрегаты качественно, но вот беда, запчастей не хватает. Пробуем восстанавливать износившиеся, но к сожалению, не всегда удается. Судите сами, сколько мытарств приходится испытывать. Из-за одной шестеренки, через технический — обменный пункт, отправляем трактор на ремонт в Зайково. Сколько же сил и времени на это уходит! Тот же трактор — история с топливными насосами для тракторов. А если бы было у нас запчастей в достатке, могли многие отремонтировать своими силами.

Только что в мастерскую привезли картофелекопалки. Слесари по ремонту сельхозмашин А. Самощин, В. Хисматулин, Н. Коноплев приступили к их наладке. Споры ведут мастера, проверяя каждый узел на прочность. Здесь же ремонтируют свои «бела-

рус» кавалер двух орденов Трудовой Славы второй и третьей степеней, звеньевой картофелеводов Т. Екимовских, молодой коммунист, тракторист Василий Мосунов. В минувшем году их зveno получило добрый урожай клубней — по 228 центнеров с гектара. Нынешнее же, и 70-летие Великой Октябрьской революции, решили перекрыть прошлогоднее достижение. Шагнуть на порядок выше можно, только используя интенсивную технологию. И тут снова мы נתקнаемся на проблемы. Минеральные удобрения, к примеру, выгружают в том же тупике, что и уголь. Они смешиваются с «черным золотом», и результат оказывается далеко от золотой середины. При посадке культур и одновременно внесении «минералки», почва обильно засоряется. К тому же, удобрения попадают в землю неравномерно. Отсюда и урожайность на отдельных участках зачастую бывает ниже ожидаемой.

Сейчас многие хозяйства перестраиваются, улучшают условия труда, механизуют ручные работы. А что же у нас? Как разгрузили многие доки вагоны с удобрениями вручную, так ничего до сих пор не изменилось, — рассуждает Василий Мосунов. — Нет механизации. Хотя бы какой транспортер приспособить. Отсюда и производительность

на вывозке удобрений крайне низкая. Сколько приходится терять времени, пока два человека лопатами погрузят тракторный прицеп. Странно, что хозяйство в техническом плане идет не в ногу со временем, и молчат об этом больше нельзя.

Интенсивная технология в полеводстве предусматривает сокращение ручного труда. Механизаторы во главе с механиком, опытным рационализатором Д. М. Пятиним придумали немало приспособлений для обработки, внесения удобрений, уборки. К сожалению, многие из них специалисты не внимательно так и не рассмотрели.

В прошлом году комбайнами в совхозе убрали десять гектаров картофеля. Нынешние решили собрать машинами вдвое больше. Но и это не предел. Механизаторы хозяйства считают, что шестидесять процентов клубней можно собирать комбайнами. Для этого необходимо привести в порядок почву, рационально внести удобрения, постоянно обрабатывать посадки, наладить при уборке урожая четкую организацию труда. При умелом использовании картофелеуборочной комбайн может заменить ежедневно около двухсот человек! Только такой путь приемлем сегодня.

С. ПОТАПОВ.
Первоуральск.

док для съезда: отчет о работе ВЛКСМ и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XXVII съезда КПСС; отчет Центральной ревизионной комиссии об изменениях в Уставе профсоюзов СССР; выборы Совета Профессиональных Союзов; выборы Центральной ревизионной комиссии.

С докладом «Отчет о работе ВЛКСМ и задачи профессиональных союзов в свете решений XXVII съезда КПСС» выступил Председатель ВЛКСМ С. А. Шалаев.

Съезд профсоюзов, сказал он, проходит в ответственный, переломный период жизни советского общества. В революционном обновлении общества партия может и должна рассчитывать на профсоюзы. На прошедших отчетно-выборных собраниях конференциях, съездах за перестройку высказались все агропромышленные организации, все звенья профсоюзов.

Задачи профессиональных союзов страны в современной обстановке, сказал докладчик, масштабны, сложны и ответственны. Выполнение их в жизнь потребует предельной мобилизованности всех организаций, их руководящих органов, многолинейной армии активистов, всех членов профессиональных союзов.

С отчетом Центральной ревизионной комиссии выступила ее председатель Л. А. Кубяк.

Съезд профсоюзов СССР продолжает работу.



МИТИНГ МОЛОДЕЖИ

ЛОМЕ. «Мир, дружба, солидарность» — эти слова скандировали представители советской и ломеградской молодежи на состоявшемся здесь митинге. Он был организован в связи с заходом в порт Ломе теплохода «Латвия», на борту которого более 300 советских юношей и девушек совершают круиз по странам западного побережья Африки. Такое количество советских туристов Ломе встречает впервые.

Ведущей на митинге стала тема укрепления международной безопасности, устранения ядерной угрозы. Внимание его участников было привлечено к комплексу крупномасштабных миролюбивых инициатив, выдвинутых СССР.

Разоблачение заговора

НЬЮ-ЙОРК. В начале года спецслужбы США готовили убийство руководителей Никарагуа во главе с президентом страны Даниэлем Ортегой, сообщил американский журнал «Прогрессив».

В сентябре 1984 года ЦРУ прислало руководителю военной организации контра Калеро инструкции по убийству политическим и общественным деятелям Никарагуа. Непосредственное руководство операцией должен был осуществлять бывший агент ЦРУ, тогдашний личный телохранитель Калеро — великий Адамас, наместник из США, включая агента разведывательного управления министерства обороны США.

Согласно плану, они должны были по прикрытие налета американской авиации «ворваться» в Манагуа вместе с «белыми» контра и «убить» многих из виднейших представителей сандинистского правительства.

Фиаско фильма «Америка»

НЬЮ-ЙОРК. Провал — как провал антистий, так и франкоязычный — потерял антисоветский стреляющий комсомолец Эй-Би-Си, многообещающий фильм «Америка», пишет газета «Пилл дейли уорлд».

«Несмотря на миллионы долларов, затраченных на съемки этого фильма и ее рекламу», — говорится в редакционной статье, — данные о числе зрителей показывают, что ультраправые потерпели колоссальное поражение в попытке внушить американцам свои идеи. Реакционная суть «Америки» привела к прямо противоположным результатам. Вместо того, чтобы вызвать мощную волну антисоветизма, указывает газета, демонстрация фильма дала толчок активной кампании протеста против него и привела к широкому дискуссии по вопросам укрепления мира и разоружения. «А требования показывать по телевизору альтернативные «Америк» программы навели новые мосты в американско-советской дружбе и взаимопонимании».

«Америка» бумерангом ударила по реакционным силам США, пытаясь протолкнуть с помощью фильма «свое гнилое» идеологию», пишет «Пилл дейли уорлд». «Лента вдохнула новую жизнь в американское движение за мир, стремящееся взять судьбу населения США в свои руки, отнять ее у фанатиков», — констатирует газета.

(ТАСС).

фоторепортаж

ОТЕЦ И СЫН В БРИГАДЕ

Комсомольско-молодежный субботник, посвященный XX съезду Ленинского комсомола, провели работники головного предприятия производственного объединения «Пластик» Свердловского завода пластмасс. Заработанные средства будут перечислены на счет райкома. Четко организовано на предприятии соревнование по достойной встрече XX съезда ВЛКСМ, в честь этого события развернулся спорт боевности комсомольских организаций.

Одна из лучших смен завода — коллектив, где бригадиром Ф. А. Петров, трудится в цехе производства полимерных пленок. Я познакомился с ребятами, машинистами экскаваторов Олегом Поповым, Александром Ярославцевым, Андреем Пинягиным, Александром Петровым...

— Однофамилец бригадира? — спросил у Саши.

— Нет, сын. Пришел сюда после срочной службы в армии. Под руководством отца Александру работать, пожалуй, приходится сложнее, чем товарищам. Да только он справляется с заданиями успешно. Мы сфотографировали Петровых за работой (снимок справа). У пульта управления экскаватором бригадир Ф. А. Петров, О. Попов и А. Петров. На двух других снимках комсомолка лаборатории физико-механической лаборатории Наталья Закирова и секретарь комсомольской организации производства полимерных пленок Валентин Кошелев.

Фото Л. БАРАНОВА.



возвращаясь к напечатанному

КТО ЖЕ РАЗРУБИТ КАДНИКОВСКИЕ УЗЛЫ?

Для начала суть дела: 8 января нынешнего года мы опубликовали материал «Кто разрубит кадниковские узлы?». В общественный суд были вынесены факты удручающей беспомощности. Дело в том, что в деревне Кадников обновились свиноматки подсобного хозяйства Верх-Исетского завода. Еще недавно он представлял из себя предприятие с хорошо отлаженным производством, а сегодня только стараниями

механизаторов удается добывать неплохих приростов животных. Еще в 1983 году были запланированы строительство нового гаража, летнего лагеря, 12 домов для животноводов, капитальный ремонт одного из трех корпусов, бытовок. Все намеченное осталось практически на бумаге. Развитие хозяйства прекратилось. В результате животноводы работают в труднейших условиях, многие из них живут в дышащем на ладан бараке.

И УЖ совсем необычна история свиноматки, построенного на средства шинного завода и расположенного напротив визовского комплекса, через дорогу. Принятый государственной комиссией еще 30 сентября 1986 года, он до сих пор пустует. По решению Верх-Исетского райисполкома свиноматки должны быть переданы шинному заводу в ведение межхозяйственного предприятия.

Но организации — должностные лица не могут урегулировать отношения между собой. Штаб межхозяйственного предприятия принял, правда, одно решение — переоборудовать свиноматку под репродуктор. Эти работы проведены, но животные в новом, с «гологичкой» комплексе так и не появились.

После выступления газеты мы получили два ответа, а точнее... Впрочем, судите сами.

«В статье, опубликованной под заголовком «Кто разрубит кадниковские узлы?», отмечены достаточно справедливые моменты работы подсобного сельского хозяйства завода по свиноводству и объективно отражены факты несоответствия коровника условиям производства, неадекватности строительства гаража для хозяйствования работников свиноматки в деревне Кадников. Этот список ненормальностей мог бы быть продолжен.

В то же время статья изобилует неточностями, искажениями, просто неспецифическими терминологиями.

Так, фигурирует свиноматка В. В. Овчинникова — следует

понимать, что это В. В. Аннина. Овчинниковой никогда не было. Получено деловых поросат 1973 годов, а цифра 270 годов молодняка совсем неточна, равно как экономия корма полтора центнера.

Там же цифры должны отражать отношение прироста и количества скрпываемых коров. По поводу кооператива на базе свиноматки — решение и действия по его жизни не зависят от исполкома. Он, видимо, должен дать ответ. Но необходимо заметить, что для того, чтобы построенный завод по расширению и реконструкции действующего свиноматки и выполнению работ на сумму 31 тыс. руб. силами должников. Заканчивается реконструкция свиноматки на 1000 голов. Продолжается строительство летнего лагеря на 1000 голов.

Проемтом договора приема-передачи маточника-репродуктора Свердловского шинного завода обусловлен ряд вопросов, которые не были решены за минувшее время.

Райисполком поставил перед предприятиями должниками задачу, не прекращая работ по реконструкции, снять все организационные вопросы в течение января-февраля 1987 года.

П. М. ПОТАПОВ, зам. председателя Верх-Исетского райисполкома.

Если бы пришлось составлять классификацию отпусков, то труд, отпавший в редакцию В. С. Целюлихина, попал бы, наверное, в разряд — «зубовный скрежет с сопутствующим признанием», а работа П. М. Потапова — «натянутая виноградная улыбка». Ну что за предельно эти образцы искренно-

сти: «список ненормальностей мог бы быть продолжен», или «ка людей, в частности, свиноматки, невозможно найти». Если вы дураки, когда же новый корпус примет животных, то вот вам, пожалуйста, вытекающая констатация: «Проемтом договора приема-передачи маточника-репродуктора обусловлен ряд вопросов, которые не были решены за минувшее время». Хочется на все эти глубокомысленные замечания спросить снова и совсем уж просто: «Ну и что?». Нам, извините, это известно. Что вы делаете-то думаете, товарищи Целюлихин и Потапов?

Впрочем, отписка — документ не совсем пустой. Он, конечно, слабо работает, но и вы не лучше», — проглядывает между строк. Видна попытка свести общественно-значимый разговор к перебранке, к сведению счетов.

Сколько получено поросат на визовском комплексе, сколько там молодняка — все эти цифры были приведены в материале «Кто разрубит кадниковские узлы?» лишь для того, чтобы показать рост поголовья, которому должен соответствовать и рост ответственности руководителей. Цифры имели лишь косвенное отношение к предмету разговора. Но именно к ним у В. С. Целюлихина самые серьезные претензии.

ПОПРОБУЕМ разобраться. В. С. Целюлихин говорит: получено 1973 годов деловых поросат. В газетном материале — 1911. Кто же прав? Директор подсобного хозяйства берет данные за весь 1986 год. На момент приезда корреспондента 62 поросенка еще не родились, в чем письменно заверил редакцию зоотехник А. А. Чи-

жов. Непонятно В. С. Целюлихину, каких животных автор материала отнес к молодняку. Поясняем: поросат в возрасте от двух до четырех месяцев. Термин использовали при даче информации работниками комплекса. И, наконец, В. С. Целюлихин в недоумении спрашивает: «Что такое экономика в полтора центнера?» И сам же в следующем предложении поясняет: «Такие цифры должны отражать отношение прироста и количества скрпываемых коров». Совершенно верно, товарищ Целюлихин! При получении каждого 100 центнеров прироста работники комплекса сэкономили полтора центнера кормов. Наверно, мы уже наскучили читателям манипуляциями с числами. Но, что поделаете, директор настаивает.

Впрочем, он совершенно точно уличил нас в лукавстве с фамилией. Произошла досадная опечатка. Автор материала, наш внештатный корреспондент Михаил Манев, извинился перед Анниной. Он еще дважды побывал в Кадникове. И мы предлагаем внемать его краткие впечатления о поездках:

«Сразу сразу: мало что изменилось в Кадникове. Начнем с корпуса построенного шинниками. Еще месяц назад это сооружение отапливалось, освещалось, отлаженными коммуникациями были приведены в «боевую готовность». Сейчас здесь тишина, замело даче тропку и воротам. Здание обломано, отопительная и осветительная системы. Позаболели представители шинного завода. Правильно сделали. Зачем зря жечь топливо и тратить энергию? Ведь когда-то еще договорится предприятие-должник!

Теперь переберем через дорогу. Как дела на реконструкции первого корпуса (в «ответе» П. М. Потапова он обозначен как «свиноматки на 1000 голов») визовского свиноматки?»

«Работы на нем уже давно не ведутся», — говорит зоотехник И. И. Чинков. Нет стройматериалов. Завезли на него две машины цемента, вывалили в кучу и лежат. А мы так ждали окончания реконструкции.

На комплексе сложилась трудная ситуация с кормами. В запасе осталось всего 60 тонн зернового силоса, приготовленного из прелью и сырого зерна. Комбинировать нет. В запасе идут травяная мука, компотная смесь, лицевые — все это далеко не лучшее качество. Доброту вы до лета.

Впрочем, и летом станет немногим легче. Во всяком случае, так считает заводская свинарка Л. Н. Афина.

Видели наш будущий летний лагерь, вон там, за кочергой? Проходы к нему бурьяном заросли. Рядом металлолом сваливают.

Строительство лагеря началось с того, что забиты были небольшие площадки. Вот возле нее и покатились груды негодного железа. Добавлю, что так же успешно прекращено строительство бытовок.

Встретился я с молодыми специалистами, ветераном Л. А. Солдатовым и бригадиром Н. Н. Нарсовой. В один голос жалуются они на тяжелые условия труда и быта, особенно свиноматки. На комплексе нет бытовок, столовой. О том, как трудно живет молодой свиноматки Р. Черновой, я уже говорил в материале «Кто разрубит кадниковские узлы?». Ее подруга по работе Елена Новина оказалась, пожалуй, еще в более сложной ситуации. Она живет в бараке с тремя совсем маленькими детьми.

Бригадир механической службы Д. П. Коршунов рассказывает, что его задание на материальное-техническое обслуживание не выполняются. Рассматриваются ли хотя бы? Нет на комплексе специалистов по обслуживанию и ремонту электрооборудования. В лучшем случае раз в другой в месяц поворачивают простейший электрод, вот и вся помощь от завода.

«Что будет с комплексом?» — с тревогой спрашивает его раз в неделю в Кадникове. Ведут хозяйство на вахтовый метод обслуживания. Но комплекс не строится: закрыли и увезли. Сейчас — жидкая суспензия, за ними нужен постоянный инструктаж, которые, как гирь висят на наших глазах (Итак, в настоящее время готовятся проект новых правил).

ПОЛНЫЙ снос кладбища — Михайловского, а затем и Ивановского (на очереди Никольское, Татаро-Банкирское) — предусмотрено в перспективе планом генеральной застройки города. Но и этот план, принятый еще в начале семидесятых, многими специалистами сейчас признан не отвечающим современным требованиям и в настоящее время нуждается в серьезной переработке.

Кладбище — это не только большая историческая ценность. Это и огромный воспитательный потенциал. Ведь во многом и через кладбища осуществляется связь времен и поколений. И если эта связь нарушается, то как познается история, неминуемо рушится сама целостность общества.

В западных странах, надо признать, с большим уважением относятся к кладбищам. Возьмите Пер-Ланез, знаменитое кладбище Парижских коммунар, Или Армянское кладбище в Социалистических Штатах! Это же национальная святыня, где производится официальная патристическая церемония. Они умеют воспитывать на этом.

А вспомните наше Ваганьковское кладбище, паломничество к Владимиру Высоцкому. Разве это не воспитание на примере жизни яркой творческой личности? Или знаменитое Пискаревское кладбище в Ленинграде, где захоронены жертвы блокады. Кладбище в Тобольске, где могила денатристов.

Мне очень жаль, что во всем мире не уделяется должного внимания кладбищам. Во многих странах, «рядовые» кладбища пользуются не меньшим уважением. Они часто в центре города, очень чистые, благоустроенные, ухоженные.

Сличили заметки нашего корреспондента и «ответы» официальных лиц, и всплыли в памяти бесстремные изречения Козьмы Прутков: «Не верь глазам своим!». В самом деле, товарищ Потапов пишет: «Заканчивается реконструкция свиноматки на 1000 голов». А она и не думает заканчиваться. Потом заместитель председателя райисполкома утверждает: «Продолжается строительство летнего лагеря на 1000 голов». А она и не продолжается вовсе. Товарищ Потапов уверяет, что штаб представителей предприятий не бездействовал и в январе-феврале должники сняли все вопросы, не прекращая работ по реконструкции. Работы по реконструкции штаб прекратил, видимо, углубившись во внутренние проблемы. Решит ли он их в отведенный райисполкомом срок? Ведь срок кончается через три дня, а новый корпус шинного завода стоит опломбированный. Даже если участники межхозяйственного предприятия достигнут соглашения, то потребуются, как утверждает В. С. Целюлихин, «по меньшей мере 3 месяца для пуска наладочных работ». Вот и посчитайте, когда же, наконец, появятся розовые крошки в корпусе, принятом государственной комиссией еще в сентябре прошлого года.

Интересно бы узнать, из чего кармана будет оплачен почти пятилетний простой основных производственных фондов? Когда построят летний лагерь и бытовки? Кто оплатит судьбу Р. Черновой и Е. Новинской и их детей? И еще на многие вопросы хотелось бы получить ответы. Ответы, свободные от специфической терминологии отписки.

ОТДЕЛ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ.

«Где-то мы получаем пачку за неделю или вообще не получаем. Вы спросите: может, дорога плохая? Нет, дорога отличная, ходят регулярно автобусы. А вот почта опаздывает. Обращались в отделение связи. И нам сказали: «Найдите почтальона, и газеты будут к вам ходить. И вообще — обращайтесь в сельсовет, он им платит деньги. А мы тут ни при чем».

П. МЕЛЬНИКОВ и еще семь жителей села Покровское Пригородного района».

Что ж, отправляемся сами искать почтальона? Впрочем, проше, наверное, мы сами — принесите газеты самим. Именно к такому выводу пришел свердловчанин И. Грехов:

«Я инвалид II группы, не могу работать по состоянию здоровья. Работал я в газетной программной телевизионной и другими изданиями ходил в киоск «Союзпечать». А сейчас мне это тяжело. Поэтому оформил пенсию на «На смену!». «Беседы картинные» и программу телепередач. И что же получается? Я валежник на почтовое отделение № 57 (это на Эльмаше), а выписанные мной издания то приходят, то нет. И приходится идти на почту, разбираться, самому распространять, распространять в почтовом отделении связи. И теперь уже согласен, как прежде, ходить за газетами в киоск».

Некоторые читатели настолько привязались к регулярному опозданию газет, что давно примыслились к ним: лишь бы доходить в конце концов они до полшпика.

«Все газеты, кроме городской, приходят к нам только на следующий день после своего выхода, а если они печатаются в Москве, то лишь на третий день. Ну, это все, в том числе и я, считаю вполне нормальным, но если газетный приходит еще поздне, а то и вообще не приходит, — это уже безобразие. Например, к нам до сих пор не пришел субботний номер «На смену!» на 10 января этого года. «Пятерочка» правда, приходит только на третий день, да и то не всегда. Создается впечатление, что и многие журналы лежат по неделе, две в городском узле связи и почтовых отделениях города. Письма идут медленно. Иные письма идут с заходами в такие города, что можно двину ладьями — по географии по штемпелям изучать. Никан не получается у почтальонов нашего поселкового отделения работать по скользящему графику, то есть во все дни недели. Воскресенье — выходной, а значит, все субботние газеты попадают в наши ящики только в понедельник».

А. АРЦЫБАШЕВ, п. Полновочное, Пыльцево.

День и ночь гулят печатные машины. Днем и ночью, в будни и праздники работают печатники. В типографии издается газета «Уральский рабочий» говорит:

«Газета — заказ всегда срочный. Она сходит с машины на рассвете, а то и вовсе при свете звезд, чтобы вовремя попасть к читателю. Потому что сегодняшний день завтра новостями уже не будет в четвертую добрую половину своего смысла и значения. Зачем же ночь напросто трудиться люди, если завтра газета не попадет к читателю?»

М. СУСЛОНОВА.

Н. ПОПОВ, зав. кафедрой истории КПСС истинского Алмашского УрГУ; И. АНДРЕАНОВ, наш нешт. корр.

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ПОСТ КАЧЕСТВА «КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ?»

ТВОИ ТОВАРИЩИ

Три года назад Дмитрий Головин закончил механический факультет Уральского политехнического института и пришел работать на Свердловский завод горно-спасательного оборудования. Начал мастером, теперь старший мастер.

Современное производство требует глубоких знаний. И Дмитрий поступил на заочное отделение инженерно-экономического факультета УПИ, учится уже на четвертом курсе.

— Опущу, работая на производстве, недостаток именно экономических знаний, — говорит Дмитрий. — Работать с людьми. Тут уметь обращаться только с техникой недостаточно. Засел за книги по психологии, экономике, управлению, даже педагогикой заинтересовался. Ведь все это нужно в работе, рано или поздно пригодится.

Товарищи избрали его заместителем председателя профкома.

НА СНИМКЕ: Дмитрий Головин. Фото О. КИПАСОВА.



ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ «ПОИСКА»

Начало клубу положил выпускник училища, участник Великой Отечественной войны Иван Павлович Кузнецов. И вот ныне «Поиск» исполняется двадцать лет. За эти годы ребята из ирбитского медучилища восстановили около 40 фамилий воинов, которые пали в боях с фашистами, родные, друзья только сегодня узнают, где они сражались и похоронены. Ребята, а их в клубе сегодня двадцать, интересуются и историей училища, и историей развития здравоохранения в Ирбите и Ирбитском районе.

Очень большую работу следопыты-медики проделали после встречи выпускников медучилища военных лет.

ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ

ШТУРМУЕМ... ТРАНСПОРТ

По просьбе жителей Комсомольского микрорайона пущен новый маршрут автобуса № 61. Жители довольны. А что делается у нас, жители Эльмаша, с транспортом? Уехать утром на работу с конечной остановки можно только обладая соответствующей мускулатурой. Автобус маршрута № 39 приходится брать с таким боом, что то и эдак — оторвать кусок шубы или сломать грудную клетку.

Свердловск.

Многие одноклассники считали погибшим Зину Старину, но выяснилось, что она жива. Живет в Московской области, и ребята сейчас ведут с ней переписку. В своих письмах она назвала фамилии выпускников, а ребята разыскивают их: где они сейчас? Как сложилась их судьба? Часто можно увидеть в городском архиве Галю Урванцову, Светлану Фоминиху, Ольгу Сиротину, Наталью Колосову. Недавно ездила в областную музей здравоохранения. Руководители группы, преподаватели истории Ирина Афанасьевна Русоковская отмечает:

— У нас просто «всплываются» нет. Ребята знают, что без терпения и интереса здесь делать нечего. Сейчас ребята мечтают о том, чтобы их микромузею присвоили звание народного. Тщательно оформляют свои музеи. А недавно появилась новая забота. Перед ноябрьским праздником в клуб «Поиск» пришло письмо школьников города Рослова Смоленской области. Ребята просили разыскать какие-нибудь сведения об артучилище, которое в годы войны было эвакуировано в Ирбит. А это значит, что ирбитчане ждут новую встречу, знакомства, поиски и новые друзья.

А. СЕРГАЗИНОВА, Ирбит.

Ходит к нам и трамвай. Но в трамвай попасть так трудно. Случается, что этот вид транспорта в течение 3—5 дней на Эльмаш не ходит вовсе. Причины разные: то залиты линии водой, то не хватает электроэнергии. Но нам-то на работу ежедневно нужно, независимо от этих «ЧП». Когда мы можем уехать на работу, как все, без боя? Кто ответит нам?

П. ЛЕОНТЬЕВА, Свердловск.

ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

НАСИЛИЕ НАД ПАМЯТЬЮ

ЕСТЬ понятия, святые для каждого. Родной дом, где мы выросли. Мать и отец, если они живы. А если умерли — место, где захоронен их прах.

Тем сильнее поразило зрелище, которое нам представилось на Михайловском кладбище Свердловска: тысячи надгробий, памятников, могильных оград. Все покорежено, свалено в груды. Среди искореженного железа — и кресты, и красивые звезды с могилами ветеранов, проливавших кровь за Родину. Тяжело, грустно впечатление.

Что же за варвары побывали здесь? Может, хулиганствующая подростки? Оказалось, что все это сделано... государственной организацией — Свердловским комбинатом спецобслуживания. По приказу начальника управления коммунальных предприятий горисполкома Е. М. Колтышева фактически идет уничтожение, снос кладбища.

Пока, повозьте, это возможно только после соответствующего решения горисполкома. — Есть ли такое решение? — спрашиваем у Колтышева.

Решения о сносе нет, привалась она — по воде мы и не носим кладбище. — ? — Мы сносим только могилы, за которыми нет ухода. — Но ведь это должно делаться по согласованию с райисполкомом. Было ли такое согласование? — Нет, — снова был вынужден признать Колтышев.

Оказалось, что снос производится уже два года. За это время снесено без малого десять тысяч (!) могил. Собираются уничтожить еще столько же. В целом — почти две трети кладбища. И все это одним лишь посерком пера товарища Колтышева.

А ВЕДЬ Михайловское кладбище имеет большое историческое значение. Здесь захоронены один из защитников пролетарской России в России — известный всей стране автор русского текста партийного гимна «Интернационал» Аркадий Яковлевич Коп.

Здесь и могила воеводского в историю России Максима Афанасьевича Казанцева. Работая путевым обходчиком на железной дороге, он положил начало патристическому движению — текущий ремонт проводил силами путевых обходчиков и членов их семей во внеурочное время. «Его почин был подхвачен на всех дорогах страны, — читаем мы в исторической справке. — Так, в августе 1943 года в стране было 2288 казанцевских бригад. 5 ноября 1943 года Казанцеву было присвоено звание Героя Социалистического Труда».

На Михайловском кладбище похоронены участники штур-

ма Зимнего А. И. Дурмыгина, матрос о «Авроры» И. М. Садаков, участник гражданской и Великой Отечественной войн генерал-лейтенант артиллерии Б. И. Шереметьев, генерал-лейтенант Епифанов, генерал-майор Кириченко и Литвиненко. Здесь и могила основателя и первого директора Уральской консерватории М. П. Фролова; племянника Мамина-Сибиряка, доктора медицинских наук, профессора В. П. Луканина и многих других.

Часть этих могил в очень запущенном состоянии. У многих из умерших не осталось родных и близких, которые могли бы ухаживать за захоронениями.

НО ЗНАЧИТ ЛИ, что мы, потомки, можем на этом основании уничтожить их могилы, искоренять красивые звезды, сровнять с землей память о них? Да, часть захоронений решено, как говорится, перенести на другое место. Но разве меняет это-либо символический перенос взытой сверху горстки земли, если главное — могила, где покоится прах, будет безжалостно уничтожена? Какой мерой восполнить огромный исторический урон от такого варварства?

Но сильнее ударило другое. Ведь на соседних улицах живут дети многих покоившихся здесь людей. Можно ли на их глазах, при их жизни, сровнять, уничтожить могилы родителей?

— В последнее время я даже боюсь идти на кладбище, ведь там уже многое разрушено, — призналась дочь старого большевика В. В. Дулодова.

— Мы очень хотели бы, чтобы кладбище не сносили, — сказала родственница и старуха — жена другого большевика А. А. Кошурникова.

— А вы хотели бы, чтобы снесли то кладбище, где похоронены ваши близкие? — задала мы вопрос начальнику управления коммунальных предприятий Е. М. Колтышеву.

Евгений Михайлович помрачнел и не ответил. Я хорошо понимаю родственничка, — сказала нам начальник комбината спецобслуживания Ю. Е. Архипов. — Моё мнение, сносить могилы через 20 лет после захоронения — срок мизерный. Нельзя на глазах одного поколения и захоронить, и снести. Нужно было подождать хотя бы лет сорок-пятьдесят. А вообще на Западе кладбища стоят по 400 лет и больше. Надо только наладить за ними уход. Это очень большая проблема. Кладбища не выселяются в городскую застройку. Существующий инструкцией один через 20—30 лет после захоронения подлежит сносу. Но это положение — еще 30-х годов, одна из тех устаревших, но еще не отмененных

ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

НАСИЛИЕ НАД ПАМЯТЬЮ

инструкций, которые, как гирь висят на наших глазах (Итак, в настоящее время готовятся проект новых правил).

ПОЛНЫЙ снос кладбища — Михайловского, а затем и Ивановского (на очереди Никольское, Татаро-Банкирское) — предусмотрено в перспективе планом генеральной застройки города. Но и этот план, принятый еще в начале семидесятых, многими специалистами сейчас признан не отвечающим современным требованиям и в настоящее время нуждается в серьезной переработке.

Кладбище — это не только большая историческая ценность. Это и огромный воспитательный потенциал. Ведь во многом и через кладбища осуществляется связь времен и поколений. И если эта связь нарушается, то как познается история, неминуемо рушится сама целостность общества.

В западных странах, надо признать, с большим уважением относятся к кладбищам. Возьмите Пер-Ланез, знаменитое кладбище Парижских коммунар, Или Армянское кладбище в Социалистических Штатах! Это же национальная святыня, где производится официальная патристическая церемония. Они умеют воспитывать на этом.

А вспомните наше Ваганьковское кладбище, паломничество к Владимиру Высоцкому. Разве это не воспитание на примере жизни яркой творческой личности? Или знаменитое Пискаревское кладбище в Ленинграде, где захоронены жертвы блокады. Кладбище в Тобольске, где могила денатристов.

Мне очень жаль, что во всем мире не уделяется должного внимания кладбищам. Во многих странах, «рядовые» кладбища пользуются не меньшим уважением. Они часто в центре города, очень чистые, благоустроенные, ухоженные.

Нечто подобное довелось видеть в Смоленске. Очень бережное отношение к кладбищу при Солонечном монастыре. Но это, скорее, исключение, а не правило.

За примерами далеко ходить не надо. В Свердловске из 16-ти кладбищ лишь на Востоке, в Широкореченском болотном поддерживается порядок. А остальные? Захламлены, заброшены. Даже открытые действующие кладбища убираются плохо, горючее управление благоустройства вывозит с них мусор через день-два. А и зарылись в вовсе по сути, принаслась ничья рука. Проклины гонимы забывали и городские управление коммунальных предприятий, и райисполкомы. Территория все более захламлялась. А потом, под предлогом того, что кладбища захламлены, запленировали их снос.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ
МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

МОСКВА. Ленинский проспект. Дом турнета. Здесь проходит «круглый стол» по теме «Экология и мир», в работе которого приняла участие делегация из 12 стран. Корреспондент АНП взял интервью у члена советского ученого члена-корреспондента АН СССР М. Т. ФРОЛОВА.

— На всех международных форумах, на которых обсуждается проблема охраны окружающей среды, включая и нынешний московский, ученые постоянно бьют в набат и предупреждают о реальной угрозе экологического кризиса. Чем вызвана такая озабоченность? Действительно ли существует «экологическая бомба» или это миф, фантазия, игра воображения людей? Я задаю вам этот вопрос потому, что знаю: природа является эффективным саморегулятором и в состоянии свести на нет негативные последствия деятельности человека. Не преувеличиваем ли мы опасность над человеческим опасностью?

— К сожалению, у большинства людей еще преобладает потребительское отношение к природе. Они смотрят на нее как на бездонный резервуар, из которого можно брать сколько угодно. Мад, так всегда было, есть и будет. Природа возьмет свое, все вытерпит и все перенесет. Глубоко и опасно заблуждение! Все есть мера, в том числе и воздействие человека на окружающую его среду. Мера, превысив которую можно вызвать в природе процессы, сравнимые разве лишь с последствиями ядерной войны. Приведу лишь некоторые цифры и факты, характеризующие отношение современного человека к природе.

Ежегодно отходы производства в мире составляют свыше 40 млрд. тонн. К 2000 году при сохранении нынешних темпов роста их объем достигнет 100 млрд. тонн. Только незначительная часть этих отходов перерабатывается, остальные, особенно неорганические, которые она не в состоянии переварить, продолжают храниться бесконтрольно, засоряя биосферу, а зачастую и отравляя ее. Масштабы вырвавшейся угрозы еще более очевидны, если взять отдельные экологические системы, охватывающие планету.

Угрожающими темпами загрязняется Мировой океан. В него ежегодно сбрасывается около 10 млн. тонн. Во внутреннем водоеме попадает около 32 куб. км неочищенных сточных вод промышленных предприятий. В результате уже сегодня ощущается острый дефицит чистых пресных вод. До последнего времени морские глубины использовались для захоронения отходов атомного производства. Такое отношение к Мировому океану отрицательно сказывается и неизбежно будет сказываться на его теплом, газовом и влажном состоянии атмосферы и на его продуктивности. Добавьте к этому опасность заражения его растительного и животного мира. А ведь биомасса океана в 6 раз превосходит биомассу Земли, и на его долю уже сейчас приходится 10 процентов потребляемого человеком белка.

Потребительский подход сегодня наблюдается и к использованию почв и недр Земли. Неразумное ведение сельского хозяйства, нарушение севооборотов, хищническая вырубка лесов (ежегодно уничтожается до 200 тысяч

км только влажно-тропических лесов) ведут к засолению земель, наступлению пустынь, резкому сокращению земель, пригодных для сельскохозяйственного производства.

Можно привести и много других примеров, свидетельствующих о том, что экологическая проблема превратилась в одну из самых серьезных проблем современности. Она вышла за рамки отдельных государств и приняла глобальный характер. В обобщенном виде суть ее состоит в том, что в результате непродуктивной, стихийной деятельности человека опасно нарушено равновесие в отношении между обществом и средой его обитания. Под угрозой поставлены условия существования человека. Если люди не изменят коренным образом своего отношения к природе, взрыв экологической «бомбы» неминуем.

— Все, что вы сейчас рассказали, не может не заставить задуматься. Но невольно возникает вопрос: кто же виноват в том, что экологическая проблема сегодня приняла столь острый характер?

— Эта проблема возникла еще сегодня и не вчера. Уже наши древние предки, сжигавшие леса и поля во время войн, создали условия для ее возникновения. Свой вклад в нее внесла каждая страна — одна больше, другая меньше. Сказалось и воздействие ЦПР и особенно войн и гонимых вооружений, тающих в себе опасность всеобщего уничтожения. Сейчас не время выискивать виновных того или иного государства. Главное — это понять, насколько серьезна данная проблема, и принять эффективные меры к ее решению.

— И как вы себе мыслите подход к этой проблеме, какие меры, по вашему мнению, должны быть приняты в первую очередь, чтобы решить ее в интересах всего человечества?

— Экологическая проблема затрагивает интересы всех без исключения стран и народов. Вместе с тем она возникает в существующей в тесной связи с другими глобальными проблемами современности. Поэтому и решение ее возможно лишь путем объединения усилий всех правительств, государств и народов и одновременно с решением других проблем. В первую очередь усилия международного сообщества, по мнению большинства ученых-экологов, должны быть направлены на прекращение гонимых вооружений и устранение угрозы ядерной войны, на разоружение. Если это удастся сделать, будут высвобождены огромные средства, которые можно будет использовать в экологических целях. Но уже сегодня у людей нужно формировать новое экологическое мышление, которое будет побуждать их к иному, бережному отношению к природе, согласовывать потребности свои с экологическими ограничениями, руководствоваться непреложной истиной, гласящей, что прогресс человечества может быть достигнут лишь посредством всеобщей гармонизации развития.

В. МИХНОВИЧ, (АНП).



Этот снимок сделал корреспондентом агентства Рейтер в одном из африканских гетто, где проживают чернокожие граждане ЮАР. Такая картина характерна для многих поселков, подлежащих уничтожению и насильственному переселению их обитателей в малопригодные для жизни племенные резервации — бантустаны. Привлекает внимание надпись на майке девочки-подростка, спасающей пожитки из-под развалин дома, рухнувшего под напором мощного бульдозера. Надпись гласит: «заключенный № 59018». Государственная собственность. Запрещено носить за пределами тюрьмы». Каким образом девочке удалось вынести эту майку из мест заключения, остается тайной, однако этот факт приоткрывает запертую секретности над ужасающей реальностью сегодняшнего дня Южной Африки.

По данным антиядергетических организаций Южной Африки, особая опасность жизни малолетних африканцев стала подвергаться с момента введения в стране чрезвычайного положения, за время которого арестам подверглись более восьми тысяч детей. В ЮАР даже создан комитет действий родителей малолетних заключенных. По данным этой организации, в расистских застенках детей зверски избивают, пытаются электрошоком. Нередки случаи гибели юных узников в тюрьмах государства алтарей...

ЛОНДОН. Многотысячная демонстрация печатников состоялась в Лондоне в связи с годовщиной закрытия типографий главой газетной империи Рупертом Мэрдоком. Участники демонстрации потребовали от администрации восстановления на работе уволенных товарищей. В результате столкновения с полицией несколько человек арестованы, имеются раненые.

НА СНИМКАХ: заключенная № 59018; во время демонстрации.

Фотохроника ТАСС.

НА ФРОНТАХ КЛАССОВЫХ БИТ

Этот снимок сделал корреспондентом агентства Рейтер в одном из африканских гетто, где проживают чернокожие граждане ЮАР. Такая картина характерна для многих поселков, подлежащих уничтожению и насильственному переселению их обитателей в малопригодные для жизни племенные резервации — бантустаны. Привлекает внимание надпись на майке девочки-подростка, спасающей пожитки из-под развалин дома, рухнувшего под напором мощного бульдозера. Надпись гласит: «заключенный № 59018». Государственная собственность. Запрещено носить за пределами тюрьмы». Каким образом девочке удалось вынести эту майку из мест заключения, остается тайной, однако этот факт приоткрывает запертую секретности над ужасающей реальностью сегодняшнего дня Южной Африки.

По данным антиядергетических организаций Южной Африки, особая опасность жизни малолетних африканцев стала подвергаться с момента введения в стране чрезвычайного положения, за время которого арестам подверглись более восьми тысяч детей. В ЮАР даже создан комитет действий родителей малолетних заключенных. По данным этой организации, в расистских застенках детей зверски избивают, пытаются электрошоком. Нередки случаи гибели юных узников в тюрьмах государства алтарей...

ЛОНДОН. Многотысячная демонстрация печатников состоялась в Лондоне в связи с годовщиной закрытия типографий главой газетной империи Рупертом Мэрдоком. Участники демонстрации потребовали от администрации восстановления на работе уволенных товарищей. В результате столкновения с полицией несколько человек арестованы, имеются раненые.

НА СНИМКАХ: заключенная № 59018; во время демонстрации.

Фотохроника ТАСС.



Этот снимок сделал корреспондентом агентства Рейтер в одном из африканских гетто, где проживают чернокожие граждане ЮАР. Такая картина характерна для многих поселков, подлежащих уничтожению и насильственному переселению их обитателей в малопригодные для жизни племенные резервации — бантустаны. Привлекает внимание надпись на майке девочки-подростка, спасающей пожитки из-под развалин дома, рухнувшего под напором мощного бульдозера. Надпись гласит: «заключенный № 59018». Государственная собственность. Запрещено носить за пределами тюрьмы». Каким образом девочке удалось вынести эту майку из мест заключения, остается тайной, однако этот факт приоткрывает запертую секретности над ужасающей реальностью сегодняшнего дня Южной Африки.

СЭВ В ДЕЙСТВИИ

ПЕРСПЕКТИВЫ «ВИДЕОТОНА»

На пульты монотонно подмигивают индикаторы. Вокруг — сосредоточенная тишина. Лишь время от времени ее нарушает резкий зуммер распечатывающего устройства. Разноцветные лучи старательно выводят на экране монитора цветное изображение участка исследуемой местности, а на соседнем дисплее концентрируются данные, помогающие специалистам создать полную картину о состоянии почвы аграрного региона. Так в одной из лабораторий Венгерского научно-исследовательского института и инновационного центра по вычислительной технике («СКИ») проходит испытание новой электронной системы передачи данных для сельского хозяйства. Одна из ее наиболее примечательных черт в том, что она, — как, впрочем, и многие другие разработки, создаваемые в членских странах — членом СЭВ. Сотрудничество с социалистическими странами во многих областях определяет сегодня деятельность института. Наш институт был создан в 1969 году, когда только начинались совместные разработки между странами — членами СЭВ в области электронной техники, — говорит генеральный директор «СКИ» Жолт Наран. — За это время мы создали в сотрудничестве с научными работниками из венгерских стран 3 уникальные электронные вычислительные системы 20 разновидностей периферийного оборудования для единой системы электронно-вычислительной техники стран — членов СЭВ.

Основным партнером нашего исследовательского коллектива на протяжении уже ряда лет является СССР, отмечает Ж. Наран.

Взаимодействие «СКИ» с социалистическими странами и Советским Союзом способствует активному участию института в реализации принятой недавно в ВНР широкой программы развития программы развития электронной и компьютерной инженерии с достижениями в народном хозяйстве. В настоящее время в рамках этой программы работают такие прославленные научно-производственные объединения и предприятия Венгрии, как «Видеотон», «Микроэлектроника» и многие другие.

Электроника в настоящее время все увереннее вторгается в различные сферы венгерского народного хозяйства. В годы текущей пятилетки на развитие электроники и исследования в этой области венгерское правительство ассигновало несколько миллиардов форинтов.

С. ИВАНОВ, к. р. ТАСС.

Будущее.

КАЛЕЙДОСКОП

Лайнер — на окраине Парижа

Парижский муниципалитет принял решение о строительстве в столице центра, водных аттракционов, футбольного стадиона, который будет сооружаться на южной окраине города, представляет собой крупный спортивный комплекс. Там планируется построить также несколько крытых бассейнов, универсальный зал, в которых можно будет заниматься всеми основными видами спорта, теннисные корты, три другие спортивные сооружения. Однако центральное место в парке займут так называемые «водные аттракционы», многие из которых впервые разработаны французскими специалистами. Они будут размещены в бассейнах, в которых можно будет прыгнуть с вышки на высоте 100 метров, покататься на гигантских волнах, создаваемых с помощью специальной установки. Один из бассейнов планируется отдать в распоряжение любителей серфинга. Для него также создается установка, которая позволит имитировать высокие волны прибоя.

Водные аттракционы авторы проекта намерены разместить в одном здании, длина которого составит 300 метров. Оно будет напоминать гигантский олимпийский лайнер, словно пришвартованный у голышевой автомобильной дороги, опоясывающей Париж. Заставленная крыша этого комплекса будет опираться на четыре белые ступени, которые архитекторы назвали «башнями». Вокруг бассейнов, залы и другие помещения будут сооружаться в соответствии с принципами разрабатываемых судостроителями. Строительство нового комплекса займет около 3,5 года, начнется в конце этого года. Несмотря на довольно значительные затраты, авторы проекта рассчитывают покрыть все расходы на сооружение парка за два года.

А. ГОЛИБЕВ, к. р. ТАСС.

ТАСС.

КУРСОМ СОТРУДНИЧЕСТВА

В ГЛАВНОЙ РОЛИ

Вот уже некоторое время внимание итальянских любителей музыки, критиков приковано к Генуе. Там, в оперном театре идет «Медистофель» итальянского композитора Ариго Бойто в постановке известного английского режиссера Кена Рассела. Главную роль исполняет народный артист Грузинской ССР лауреат международных конкурсов Паата Бурчуладзе. Эта, можно сказать, международная постановка стала важным событием в культурной жизни Италии. Над спектаклем работали выдающиеся мастера искусства из разных стран. Кен Рассел представил «Медистофеля» в так называемом «современном стиле», отказавшись от ряда традиционных установок.

«Думается, что эта работа заняла видное место в мире оперы, — сказал в беседе с к. р. ТАСС один из организаторов спектакля, директор фирмы «Италкоперто» Джан-Карло Карена. — Надо сказать, что новаторский подход Кена Рассела вызвал неоднозначную реакцию музыкальной критики, кое-кто подвергает сомнению справедливость его интерпретации «Медистофеля». — в стиле поп-музыки. Ведь порой трудно правильно оценить новые явления в искусстве, музыка или даже в политике. Но в большинстве своем отклики на эту постановку позитивные. Должен заметить, что в значительной мере успех «Медистофеля» определяется участием Пааты Бурчуладзе». Подобные рецензии поместили и другие газеты.

Рим.

ТАСС.

СОБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

От океана до океана катится по Соединенным Штатам волна возмущения гневным телесериалом «Америка». Эта фальшивка навязывает американцам извращенное и ложное представление о Советском Союзе.

ТВОРЦЫ антисоветской фальшивки чувствуют себя привилегированным к позорному победу. Они оказываются на скамье подсудимых и всячески изворачиваются, пытаются оправдаться и вымолить снисхождение судей — американских и зарубежных.

Яркий образец таких попыток дает интервью, взятое корреспондентом АНП у исполнителя главной роли Криса Кристоферсона.

Советские зрители увидели его на экранах своих телевизоров в числе участников международного форума «За безядерный мир, за выживание человечества». Стену его участия в форуме пригласили не только люди, разделяющие взгляды активных борцов за мир и ядерное разоружение, но и те, кто стоит на других позициях.

«Атаки», которые пришлось отбивать здесь Кристоферсону, были более реальны, чем на целлулоидной ленте. На него «нападали» журналисты, интерес которых вызван в первую очередь волной возмущения, набравшей сегодня силу девятого валя и в США, и в Советском Союзе.

Участие в подобных телефальшивках местному человеку обходится дорого. Он расплачивается за это угрызениями совести и комплексом вины, «выпячивая» от которых неведомо...

Отвечая на мои вопросы, Крис очень хотел быть понятым, надеясь, видимо, что в этой деликатной ситуации мы будем помнить популярную французскую поговорку «попытайся — значит прости».

Вот как проходила наша беседа: — Возмущение телесериалом «Америка» опережает его появление на экранах. Что вы скажете, Крис, по поводу такого феномена? — Я считаю это одним из наиболее благоприятных последствий создания фильма «Америка». Он породил широкую обеспокоенность среди американцев.

МНЕ с самого начала была не по душе идея сериала, потому что считалась ошибкой изображать русских врагами. Но фильму

НА ЭКРАНЕ И В ЖИЗНИ

испытываем. И все-таки ваши объяснения, Крис, не дают ответа на вопрос, в чем истинный источник такого мощного протеста

суждено было появиться, и я почувствовал, что должен в нем сыграть. Я полагаю, что один из его героев должен быть сыгран скорее человеком с моими убеждениями, нежели кем-нибудь из правых. Думаю, что принял правильное решение. Я надеялся воздействовать на волю судьбы, чтобы она позволила мне верить, что мне это удастся. Но несмотря на влияние актеров, главную роль сыграл фильм, а именно — что русские оккупируют США, изменить не удалось.

Радует, что против этого сериала возникло мощное движение протеста. Это означает, что в США гораздо больше людей, чем можно было предположить, которые выступают против упрощенного взгляда на СССР, против изобретения его как «империи зла». А это как раз тот образ, который хочет навязать американским президентом Рейганом.

В нем «Америка» оставит глубокий след в сознании людей. В конечном итоге, он — больше о самих американцах и американских ценностях, чем о русских. В нем очень мало сказано непосредственно о нашем народе.

Сценарист хотел поставить американцев в ситуацию, когда им пришлось бы сражаться, как французам во вторую мировую войну. К несчастью, как противники представляются американцы и русские. Лучше бы этого не было.

Судя по вашим размышлениям, вроде бы и беспокоиться не надо. О советских людях и уж не говорю: аналогия с нацистами, оккупировавшими Францию, способна лишь довести возмущение до точки кипения. Что такое оккупанты — и нацисты, и американцы, — мы извлекли на опыте. Так что в телевизионных фантазиях нужды не

тала войну на своей территории, а США — нет. Наши дома никогда не бомбили, наших детей не убивали. Американцы тоже вторгались на нашу землю. Так что у вас есть все моральные основания бороться против войны. Американцы этого не в состоянии до конца осознать. И не разговаривать, что не считают русских угрозой Америке и поэтому активно выступают против нынешнего курса правительства США.

В соединении мире нам необходимо научиться сосуществовать. В этом наша ответственность перед всем миром.

— Ну как складывается на вашей личной жизни реакция американцев на телесериал «Америка»? — Разумеется, мое участие в фильме вызвало противоречивые толки. До этого американцы мало знали о моих убеждениях. Сейчас это стало их интересовать и телефон звонит безостановочно. Люди спрашивают мое мнение о внешней политике Белого дома, о Никарагуа, о Сальвадоре. И я прямо отвечаю им, что политика США аморальна и незаконна.

И пришел в вашу страну для участия в международном форуме «За безядерный мир, за выживание человечества». По возвращении я поделился с соотечественниками своими впечатлениями о советских людях.

Б. ШАТРОВ, (АНП).



Индия. Важным событием в деле укрепления взаимопонимания и сотрудничества между двумя странами станут фестивали СССР в Индии и Индии в СССР, посвященные 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 40-летию независимости Индии.

В республице развернулась активная подготовка к проведению этих крупнейших в истории двусторонних отношений мероприятий. Для участия в культурной программе фестивала Индия и СССР отобраны лучшие представители

мигнонационального индийского искусства. В крупнейших городах страны созданы подготовительные комитеты. Проведение фестивалей дружбы станет новым свидетельством растущего интереса народов двух стран к жизни друг друга, их стремления развивать многогранные двусторонние связи.

НА СНИМКЕ: танцевальный ансамбль из штата Ассам — один из многих творческих коллективов республик, которые приедут в СССР.

Фотохроника ТАСС.

человек и профессия

ДИКТАНТ ДЛЯ СЫНОВЕЙ И ДОЧЕК

В ПЕРВЫЕ 3. А. Тремзину, зауча среднеуральской школы-интерната № 3, я увидел несколько лет назад. Потом узнавал от ребят, коллег Зинаиды Александровны о ее удивительных организаторских способностях, оптимизме, энтузиазме, интересе урокам, а разгадал все это сразу... В этом энергичном, открытом человеке несложно все сразу разгадать — стоит только ее увидеть.

Сидим в кабинете Зинаиды Александровны. Впрочем, кабинет подразумевает какую-то замкнутость, тишину, чинность в отношениях, а наш разговор о предстоящем весеннем сборе в Среднеуральском детском доме — это мое первое общение с Зинаидой Александровной.

Потом — стройки Тюмени, куда и пришла телеграмма от директора Среднеуральского детского дома А. И. Сафроновой: «Ждем на работу пионервожатой. Выезжай». И Тремзину вернулась в свой дом и не расстается с ним уже двадцать седьмой год. Сначала была пионервожатой, потом воспитателем, а закончила заочную филологическую школу Уральского государственного университета, стала преподавать русский язык и литературу.

После Великой Отечественной детские дома были последствием страшной войны, сегодня там живут, в основном, дети тех, кто не имеет моральной права быть матерью и отцом. Воспитывать таких детей сложнее. Не каждому это дано.

Неужели у Зинаиды Александровны не было желания уйти в обычную школу? — Было, — задумчиво говорит Тремзина, — и ответственность огромная испугала однажды, и муж переживал, потому что больше сил мне приходилось отдавать не семье, а школе. А потом решила: кто же, если не я? Муж меня полюбил и поддержал.

О ЧЕНЫ важно, какой человек встретится подростку в начале его пути. Сама Зинаида Александровна на всю жизнь запомнила уроки тех, кто был с нею рядом. Многие дети ей воспитатели Талицкого детского дома, руковод-

шее подсобное хозяйство — коровы, лошади. Утром рано мы шли в поле собирать колоски. Закладывали сквер имени Героя Советского Союза Николая Кузнецова, многое делали для открытия памятника нашему земляку.

После реорганизации детского дома, в 1956 году, девятиклассницей, Тремзина была переведена в Среднеуральский детский дом, где закончила десятилетку и в числе лучших воспитанников получила комсомольскую путевку на строительство жилья и завода мостовых кранов в поселке Исеть.

— Улица Мира, дом номер один в Исети — это мое первое детище, — улыбается Зинаида Александровна.

Потом — стройки Тюмени, куда и пришла телеграмма от директора Среднеуральского детского дома А. И. Сафроновой: «Ждем на работу пионервожатой. Выезжай». И Тремзину вернулась в свой дом и не расстается с ним уже двадцать седьмой год.

Сначала была пионервожатой, потом воспитателем, а закончила заочную филологическую школу Уральского государственного университета, стала преподавать русский язык и литературу.

После Великой Отечественной детские дома были последствием страшной войны, сегодня там живут, в основном, дети тех, кто не имеет моральной права быть матерью и отцом. Воспитывать таких детей сложнее. Не каждому это дано.

Неужели у Зинаиды Александровны не было желания уйти в обычную школу? — Было, — задумчиво говорит Тремзина, — и ответственность огромная испугала однажды, и муж переживал, потому что больше сил мне приходилось отдавать не семье, а школе. А потом решила: кто же, если не я? Муж меня полюбил и поддержал.

О ЧЕНЫ важно, какой человек встретится подростку в начале его пути. Сама Зинаида Александровна на всю жизнь запомнила уроки тех, кто был с нею рядом. Многие дети ей воспитатели Талицкого детского дома, руковод-

дитель драмкружка Софья Николаевна Ковалевская, заучу Таксия Федосеевна Король.

Справедлива и требовательна к воспитанникам Зинаида Александровна. Заботлива. Детский дом, с ним она делит радость и печаль. Решает проблемы, которых немало: — Нужно еще больше укреплять материальную базу нашего интерната, хотя сегодня можно сказать, что наш коллектив педагогов и воспитателей вместе с директором Геннадием Николаевичем Якимовичем сделал немало. Хочется приблизить атмосферу в нашем доме к семейной, добиться большего уюта в классах, жилых комнатах. Привлечь к воспитанию наших детей больше товарищей из шефских организаций — подростку нужен хороший старший друг.

В канун своего сорокалетия среднеуральской школы-интерната № 3 предстоит решить еще немало вопросов. Конечно же, помогут и шефы. Но некоторые сложности могли и не возникнуть. Например, служебные инструкции, смета не предусматривают того, чтобы у каждого воспитанника детского дома был свой портфель.

— Как же без портфеля? — волнуется Зинаида Александровна. — Мы аккуратно учим, чтобы учебники были целы, тетради не порваны. А портфели приобретать нам не положено.

...Вский раз, возвращаясь из Среднеуральска в Свердловск, я думаю: хорошо, что есть в нашем подшефном детском доме такой удивительный человек! Осенью Зинаида Александровна Тремзина была награждена медалью «За трудовое отличие». Но самая дорогая награда за ее труд — это благодарные письма от воспитанников и любовь тех, кто пока еще пишет диктанты.

С. ГАМОВ,
актер, секретарь комсомольской организации Свердловского ТЮЗа.

служба: дни и ночи



Эти редкие экземпляры пополнило собрание старинных книг Уральского государственного университета имени А. М. Горького. Их привезли из экспедиции, которой руководил кандидат исторических наук В. И. Байдин. Самая, пожалуй, неожиданная находка — так называемые «книги в лицах», богатое иллюстрированное шедевр книжного дела первой половины XIX века. Сейчас археографы изучают собранные материалы.

«СПОРТПРОГНОЗ» — ПРОГНОЗ СПЕЦИАЛИСТОВ

[1 марта, 28 февраля — 4 марта]

Прогноз сезонного оверта лотереи «Спортпрогноз» (вероятность исхода ветреч в процентном выражении):

- 1. 28/2 — баскетбол. ВЭФ (Рига) — «Спартак» (Ленинград) — 1—10%, X—0%, 2—90%;
- 2. 1/3 — баскетбол. ЦСКА — «Жальгирис» (Каунас) — 1—80%, X—20%, 2—0%;
- 3. 4/3 — баскетбол. «Динамо» (Тбилиси) — ВЭФ (Рига) — 1—80%, X—0%, 2—20%;
- 4. 2/3 — хоккей с шайбой. «Крылья Советов» (Москва) — «Химик» (Воскресенск) — 1—60%, X—30%, 2—10%;
- 5. 2/3 — хоккей с шайбой. «Торпедо» (Горький) — «Спартак» (Москва) — 1—10%, X—20%, 2—70%;
- 6. 2/3 — хоккей с мячом. «Зоркий» (Красногорск) — СКА (Хабаровск) — 1—90%, X—0%, 2—10%;
- 7. 2/3 — хоккей с мячом. «Динамо» (Москва) — «Енисей» (Красноярск) — 1—20%, X—20%, 2—60%;
- 8. 2/3 — хоккей с мячом. «Строитель» (Сыктывкар) — «Динамо» (Алма-Ата) — 1—30%, X—10%, 2—60%;
- 9. 4/3 — футбол. «Бешикташ» (Турция) — «Динамо» (Киев) — 1—10%, X—30%, 2—60%;
- 10. 4/3 — футбол. «Бордо» (Франция) — «Торпедо» (Москва) — 1—40%, X—10%, 2—50%;
- 11. 4/3 — футбол. «Црвена

звезда» (Югославия) — «Реал» (Испания, Мадрид) — 1—40%, X—20%, 2—40%;

12. 4/3 — футбол. «Бавария» (ФРГ) — «Андерлехт» (Бельгия) — 1—100%, X—0%, 2—0%;

13. 4/3 — футбол. «Мальме» (Швеция) — «Лякс» (Голландия) — 1—20%, X—50%, 2—30%.

ПРИМЕЧАНИЕ:
Первая цифра означает процент вероятности победы команды, указанной первой в паре, вторая — вероятность ничейного исхода, третья — вероятность победы команды, указанной второй.

В баскетбольных матчах встреч прогноз принимается только на основное время. При этом «1» — победа первой команды, «2» — ничья, «X» — выигрыш второй команды.

В футбольных матчах прогноз принимается только на основное время. При этом «1» — победа первой команды, «2» — ничья, «X» — выигрыш второй команды.

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
им. С. М. Кирова

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 3-месячные подготовительные вечерние курсы. Принимаются лица, имеющие среднее образование, а также учащиеся 10-х классов и выпускники курсов техникумов и профтехучилищ. Занятия проводятся по математике, физике, русскому языку и литературе три раза в неделю по 4 часа.

Начало занятий — 2 марта в 18 час. 25 мин. Плата за обучение (10 рублей) перечисляется почтовым переводом по адресу: 620151, Свердловск, Кировское отделение Госбанка, расчетный счет № 141410, УПИ, подготовительные курсы.

Почтовую квитанцию и одну фотокарточку (3×4 см) сдать в комнату № 203 физико-технического факультета. Телефон 44-84-55.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ И СВЕРДЛОВСКАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ТРЕСТА «УРАЛСТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ»

ПРОВОДЯТ НАБОР НА КУРСЫ:

со 2 марта — слесарей КИП и автоматики, машинистов мостовых, козовых кранов, машинистов трактора, бульдозера, машинистов (копачеров) котельных; с 1 апреля — машинистов экскаваторов, электрогазосварщиков (стандация — 78 рублей).

Иностранцам на время учебы предоставляется общежитие. Срок обучения — от 3 до 6 месяцев.

Предприятия могут заключить договор на обучение рабочих.

При поступлении на курсы необходимо иметь документ: паспорт, военный билет, трудовую книжку, медицинскую справку (форма № 286).

Обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Шевченко, 33) или по адресу: 620027, Свердловск, ул. Жданова, 12 (ост. транспорта — «Кинотеатр «Урал»). Телефоны: 53-93-76, 53-93-79.

С пистолетом — за рублем

В ОДИТЕЛЬ такси Николай С. вел машину на малой скорости. Он уже не раз пожалел о том, что согласился подработать из Свердловска в Верхнюю Пышму эту полуденную компанию: двоих парней и их совсем юных подружек. Особенно досаждала сиротливый взгляд худощавый брюнет в черном полушубке.

Шеф, что твой юнец еле коптит... ворочают? При такой работе ты и на прокорм не напасешься, — извинился перед дамами на «вершинах остроумия» брюнет.

Компания дружно гоголала в знак одобрения.

— Вы мне мешате, видимость плохая, — одернул хамоватого пассажира водитель.

— Ах, мы тебе мешаем?! — угрожающе скрипнул зубами брюнет. — Тогда тормози, мы уже приехали.

Машина остановилась.

— Хоня, помоги выйти дамам, будь приятелем, — обратился брюнет к приятелю.

Девушки, весело хихикая, заспешив выбраться из салона «Волги». Тот, которого парней в черном полушубке называли Хоней, выполнил поручение, снова обосновался на заднем сидении.

—Выходи, шеф, мы тебе мешаем работать, — вкрадчиво прошептал сквозь зубы брюнет. Тон его не обещал ничего хорошего. И, действительно, он ловким движением выхватил из бокового кармана пистолет и приставил ствол к виску водителя...

— Деньги, и побыстрее! Водитель, не торопясь, выложил дневную выручку.

— Всего шесть красных, и на один заезд в кабак не хватит, возмущался тот, который сидел позади.

— Все, что есть, — спокойно сказал Николай.

— Ладно, давай, — брюнет загребал деньги и пригрозил: — Мотай из Пышмы и не вздумай обращаться в милицию. Иначе мы тебя и на том свете разведем...

Отъехав метров двести, Николай заглушил мотор и открыл дверцу. Успел заметить дом и подъезд, где скрылись преступники.

Заместитель начальника Верхнепышминского отдела внутренних дел по оперативной работе капитан милиции В. В. Миронов закинул лезвие жезла, когда четверть десятилетия спустя, когда дверь здания отдела резко распахнулась. Бледный, взволнованный водитель такси из Свердловска коротковоркой рассказал о том, что совершился вооруженное ограбление. Ситуация оказалась самая что ни на есть экстремальная. Поднимать оперативный состав, участковых инспекторов и ждать их прибытия — значит упустить время. А сейчас дорога была каждая секунда. Вель в городе объявлялись двое пьяных преступников, имеющих огнестрельное оружие. Кто знает, что они еще могут натворить. Во всяком случае, дерзость свою они уже проявили.

Вооружившись, Виталий Викторович вызвал такс, что был рядом, — начальника уголовного розыска майора милиции В. М. Корнейца и оперативного уполномоченного старшего лейтенанта А. Е. Колмогорова. Выехала на место происшествия. У водителя такси оказался зоркий глаз. Он привел работников милиции к тому самому месту, где было совершено преступление. В то, что грабители живут именно в этом доме, верилось мало. Кто же будет совершать ограбление у порога своего жилища?

У оперативных работников была, однако, надежда на то, что преступники живут в этом микрорайоне.

Посоветовавшись, решили вести поиски одновременно в двух направлениях: проверить всех в этом микрорайоне, состоящих на учете в милиции и особенно недавно вернувшихся из мест лишения свободы; отбывавших срок наказания за совершение тяжких преступле-

ний. Этим и занялся Корнеец и Колмогоров.

МИРОНОВ с группой части и потерпевшим выехали в Свердловск. Решили проверить рестораны «Космос», «Океан», «Уральские пельмени» и те, которые расположены вблизи железнодорожного вокзала. Не исключалось и то, что грабители могли забраться в подъезд для уловки, переждать, пока скроется из виду такси, и потом уже разойтись по домам. Все было допустимо.

Виталий Викторович вернулся из Свердловска с «пустыми руками».

Ничем не порадовав и Корнеец, Майор доложил, что проверено уже больше двухсот квартир, но пока безрезультатно.

Среди состоящих на учете в милиции все еще не удавалось выявить схожих по внешности с теми, кто ограбил Николая.

Во втором часу ночи работники милиции поступили в квартиру, где проживала семья Хоньковых. Дверь открыла глава семейства. Водитель такси, находившийся здесь же, неожиданно отпрянул назад. Он узнал это узкое бледное лицо и низкий морщинистый лоб.

Только то лицо было молодым.

Потерпевший, подойдя к капитану, шепнул: — Этот мужчина, как две капли воды, похож на парня, сидевшего позади меня.

Зашли в квартиру.

— Назовите, пожалуйста, вашу фамилию, — попросил капитан.

— Хоньков, — представился мужчина.

Как-как? — вырвалось у Николая.

— Хоньков, — удивленно вскинул бровь, повторил хозяин квартиры.

— Ну совсем забыл! — всплеснул руками водитель. — Перед тем как высадить из машины девушек, тот парень назвал друга Хоней.

— Кто еще с вами здесь проживает? — спросил капитан.

— Жена и сын, — ответил Хоньков.

— Сын сейчас дома? — Нет.

— Где он? — Если бы я знал, — тяжело вздохнул отец.

— Есть у вас его фотография? — Есть, — успокоил работников милиции глава семьи и схватил в комнату, принес паспорт.

— Он! Тот, который сидел сзади, — сразу узнал водитель. — Другой сына знаете? — задал вопрос Миронов.

— Много их тут к нему ходит, да все уж очень наглаватая парня. Всех их подружка сына Света знает. Она живет совсем рядом, в общежитии.

КЧЕТЫРЕМ часам утра удалось установить, что брюнет, вместе с которым Хоньков проводил вечер, это недавно вернувшийся из мест лишения свободы А. Шамаев.

Сашку-«Шамаля» Корнеец знал более чем хорошо. Первую их встречу состоялся, когда Владимир Макарович был еще младшим лейтенантом. А сейчас майорский погоны на плечах носил. Время-то сколько прошло. Хоть и клялся Сашка, что первая судимость будет последней, но привычек своих не бросил. Вот и сейчас — мешая не прошло, как вернулся в Верхнюю Пышму, и снова взялся за старое. Шамаев жил в частном секторе.

Он не знал соседа своего друга и потому пошел открывать дверь.

Все остальное произошло стремительно, как в немом кинофильме. Колмогоров, освлепив фонариком преступника, ткнул ему в грудь ствол автомата, а появившийся рядом Миронов жестко сказал: «Ручки». На запертых преступника шелкун железный «браслет».

Шамаева застали спящим. Под подушкой у него был обнаружен пистолет. Правда, иррегулярный, но очень искусно сделанный и по размерам схожий с настоящим, огнестрельным.

Распознав стоявшего перед кроваткой начальника отделения уголовного розыска, Сашка с наигранной веселостью воскликнул: — О, Владимир Макарович, здравствуйте! Ну и оперативность у вас!

Верхнепышминским народным судом Шамаев приговорен к восьми годам лишения свободы, Хоньков — к шести.

В. ВОРОБЬЕВ,
подполковник милиции.

СПОРТ

МАРАФОН
Быстрее всех!

Тринадцать тысяч опытных лыжников вышли на старт шестого марафона «Лыжня России», проведенного под Москвой. На дистанции 30 км быстрее всех закончила гонку представительница свердловского завода РТИ Ольга Слушкина. Ее время — 1:30.00.

ХОККЕЙ.
ВТОРАЯ ЛИГА

Одно очко из четырех набрали в матчах с рижской командой ШВСМ хоккеисты свердловской «Луны». В очередных встречах чемпионата страны среди клубов второй лиги они сыграли вничью — 3:3 и в потеряли поражение — 4:9.

БИАТЛОН

Отлично выступили в Калгари, где проходил очередной этап розыгрыша Кубка мира по биатлону, свердловские биатлонисты. На дистанции 10 км первым финишировал Ю. Кашкаров с результатом 26:27.0 (0), а третьим был А. Попов — 26:47.0 (0). В составе сборной СССР наши земляки победили в эстафете 1:32:29.0 (0).

КОНЫКИ

Скоросты Венгрии, Польши, Румынии, ГДР, КНДР и Советского Союза приняли участие в прошедших в Кирове традиционных международных соревнованиях по скоростному бегу на коньках на призы С. М. Кирова. Лучшие результаты на трех дистанциях из четырех показала свердловская конькобежка Ирина Богатова. Она и стала победительницей в многоборье с суммой 182,339 очков.

РЕДАКТОР В. ТЕПЛЫХ.

ПОГОДА

26—27 февраля по области ожидается облачная погода с прояснениями небольшой снег, местами умеренный метель, слабый гололед, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, с переходом на северо-западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 12—17, днем 3—8, 26 февраля на юге слабый гололед, ночью 3—6, днем 0—3 градуса холода.

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
Сегодня ПУТЕШЕСТВИЕ НА ЛУНУ
26-П ДОМ МОДЕЛЕЙ

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
Сегодня в 18 час. премьера ОВОД
26-П в 10, 14 и 19 час. НА ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
ОКТАБЕРЬ — Бродея (две сессии)
КОВКИНО — Верю в любовь
ТЕМП — Выкуп. Единственная
САЛЮТ — Плюмбум, или Опасная игра. Я сделал все, что мог.
УРАЛ — Раймонд Паулс.

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА
им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО
Сегодня ВЕНЕЦИС БАЛЛЕТА
26-П ДОН КАРЛОС

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
Сегодня МЕСЕЦ АМИЛЬЯРА ИЛИ ЧЕЛОВЕК КОТОРЫЙ СЛЮТ
26-П премьера САД ПЛАТИ БЕЗ ЗЕМЛИ

Колонна (две сессии). Овод. По главной улице с оркестром.
МР — Счастлив кто любит.
ДК им. СВЕРДЛОВА — Ледяная о бессердечии.
ДК им. ДЗЕРЖИНСКОГО — Служил два товарища.
СКСРА — Под огнем (две сессии). Потеревшие претензии не имеют.
Чужая Велая и Рабоч.
ДРУЖБА — Дневники мои удачны. Все против одного (две сессии). Одиночное плавание.
ИНОКАФЕ РЕСТОРАНА «ВОСТОК» — Белые волки.
ИМ. МАЙКОВСКОГО — Плюмбум, или Опасная игра.
СОВРЕМЕННОК — Верю в любовь.